

# 章仁香

## 簡要事蹟



- 64植物系
- 前行政院原住民族委員會主任委員

1. 在擔任四屆立法委員期間，勤訪基層，探求民隱民瘼，在國會殿堂反應民眾心聲，並推動多項攸關原住民基本權益法案，對原住民社會影響甚鉅。
2. 九十七年五月就任行政院原住民族委員會主任委員，提出「拉近原住民族與大社會生活條件的差距」、「展現原住民族的主體性」、「回復原住民傳統權益」及「弱勢者優先受惠」的施政理念，戮力解決原住民族社會的問題，回應原住民社會的殷切需求，改善原住民的生活品質，增進原住民社會的福祉。
3. 不論是在學術界做研究、公務界基層公務員，或國會立法問政，其親愛民族、態度積極、勇於任事，為原住民權益奮鬥，足以為後起之模範。

## 經歷

1. 民國69-78年 中國文化大學、花蓮師院、台東師院、台北師院講師
2. 民國72-74年 中央研究院植物研究所訪問員
3. 民國78-80年 教育部教育研究委員會科員
4. 民國80-82年 花蓮縣政府農業局科員
5. 民國82-83年 經濟部中央標準局科員
6. 民國83-85年 台灣省原住民族行政局組長
7. 民國85-97年 第三、四、五、六屆立法委員
8. 民國86-89年 國家統一委員會委員
9. 民國85-95年 中國國民黨中央常務委員
10. 民國95-97年 中國國民黨副主席
11. 民國97-98年9月 行政院原住民族委員會主任委員



## 教育為改變世界最有力量的工具

今天很高興得到這個獎，感覺非常榮幸。在此特別感謝母校校長、師長，以及校友會前輩們，對我的肯定與鼓勵。

畢業後，因為種種機緣，讓自己的生命轉了幾個彎，有機會跨越不同工作的領域。每一分工作，感覺都是一種機緣，每一份機緣，都要盡心盡力，身體力行。在不同的工作崗位上，仁香都抱著感恩的心，踏實地做好自己的工作，並且自我期許要有勇氣作我自己，不媚俗，努力維持是非對錯，希望人間有公平正義。尤其在公職生涯中，始終堅信政府的權力來自人民，政府的存在之唯一目的，就是要減輕人民的痛苦，解決人民的問題，回應人民的需求，創造人民的福利。

最後，想引用南非孟德拉的一句話，與母校學弟妹們共勉，就是「教育為改變世界最有力量的工具。（Education is the most powerful weapon which you can use to change the world. Nelson Mandela）」，

興大的學習之門已為你開啟，知識的力氣將引領你的人生無窮機運，請珍惜這個學習機會。人生就像一盒巧克力，你永遠不知道會吃到什麼口味，在人生坎坷的道路上，希望興大人都擁有科學的頭腦、健康的身體和藝術的生活。

最後，再一次感謝母校頒予「傑出校友」的殊榮，我以身為「興大人」為榮。謝謝！



立法委員-國外參訪



中國國民黨副主席-參加兩岸三地活動



原民會主委-莫拉克風災救助說明